

## INFORMACIJA

sa prvog sastanka održanog na inicijativu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja – Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove sa predstavnicima Opštine Danilovgrad

Ovim putem Vas obavještavamo da je u ponedjeljak, 25. jula 2016. godine održan sastanak sa početkom u 8,00 časova (kabinet Glavnog administratora – Opština Danilovgrad) na temu uništavanja invazivne korovske alergene biljke ambrozije.

Sastanku su prisustvovali: mr Tamara Popović – načelnica odsjeka za zdravlje bilja uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; prof. dr Danijela Stešević – Prirodno matematički fakultet, Podgorica; Ana Vujović – NVO „Društvo prirodnjaka Crne Gore“; Jovanka Popović – sekretarka Sekretarijata za finansije i ekonomski razvoj Opštine Danilovgrad; Biljana Raspopović – rukovoditeljka Službe za poljoprivredu; Natalija Bulatović – samostalni savjetnik za biljnu proizvodnju. Sastanak je održan u cilju pravovremenog sprovođenja mjera suzbijanja korovske biljke *Ambrosia artemisiifolia* L. na osnovu rezultata monitoringa o rasprostranjenosti iste na teritoriji opštine Danilovgrad.

Ambrozija je invazivna korovska biljna vrsta sa izuzetno alergenim polenom, koja izaziva kasnu ljetnju i jesenju polensku groznicu.

Monitoring se sprovodi od 2013. godine i zaključeno je da se areal ove korovske biljke brzo širi i da je primjena fitosanitarnih mjera suzbijanja neophodna i hitna što je definisano Pravilnikom o fitosanitarnim mjerama za suzbijanje i uništavanje korovske biljke ambrozija - *Ambrosia artemisiifolia* L. (spp.) („Sl. list CG“, broj 55/2013), Zakonom o zdravstvenoj zaštiti bilja („Sl. list RCG“, br. 28/06 i „Sl. list CG“, br. 28/11 koja kaže da držaoci bilja imaju obavezu da preduzmu propisane fitosanitarne mjere u cilju uništavanja i sprečavanja širenja ambrozije i Programom fitosanitarnih mjera za 2016. godinu (Sl. list CG“, br. 21/16). Praćenjem životnog ciklusa *Ambrosia artemisiifolia* L. zaključeno je da je krajnji trenutak da se organizuju aktivnosti suzbijanja.

Obzirom na gore navedeno smatramo da je neophodno uključenje što većeg broja nadležnih službi i građana kako bi se spriječilo i umanjilo širenje ove korovske alergene biljke uz obavljanje odgovarajuće edukacije sa prezentacijom na terenu i aktivnim učešćem zainteresovanih predstavnika subjekata i građana.

Sastanak sa prezentacijom održat će se u petak 29. jula 2016. godine u Velikoj Sali opštine Danilovgrad sa početkom u 9,00 časova, a nakon toga izlaskom na teren prisutna stručna lica praktično će ukazati na razlike između ambrozije i njenih srodnih i sličnih vrsta prisutnih na terenu.

Sastanku će ispred Uprave za bezbjednost hrane prisustvovati **mr Tamara Popović** – načelnica odsjeka za zdravlje bilja i **dr Danijela Stešević** – rukovodilac programa monitoringa.

**SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ**